

全力打赢疫情防控歼灭战

宁波累计报告确诊病例 74 例

本报讯（记者何峰 沈孙晖 成良田）昨天，浙江举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，介绍疫情防控最新进展。

相关负责人在发布会上介绍，自12月17日下午4时到18日下午4时，宁波、绍兴、杭

州三地报告新增确诊病例39例（其中，宁波6例、绍兴29例、杭州4例），含1例由无症状感染者转为确诊病例（在绍兴）。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来，到18日下午4时，宁波、绍兴、杭州三

地累计报告确诊病例460例、无症状感染者1例（不包括转为确诊病例的数量）。其中，宁波累计报告确诊病例74例；绍兴累计报告确诊病例358例、无症状感染者1例；杭州累计报告确诊病例28例。

全省已累计排查密接者25823人，次密接者37987人，均已落实

管控措施。三地已累计开展核酸采样1553.21万人份，已出结果1498.05万人份，除上述感染者外，其他均为阴性。全省已累计纳入隔离管控713971人，其中集中隔离70158人，居家健康监测45576人，日常健康监测598237人。

只需要充电宝供电 衣服就能快速加热

警服缝入柔性智能加热器，硬核科技助力一线防疫

本报讯（记者沈孙晖 何峰 成良田 通讯员张超梁）中科院宁波材料所研究员刘宜伟最近将一批缝入柔性智能加热器的警服，送到了宁波市大学科技园附近，为疫情防控一线的交警保暖防冻提供硬核科技支撑。

“能不能为一线疫情防控人员做点什么？”自疫情发生以来，中科院宁波材料所从事柔性磁电功能材料与器件研究工作的刘宜伟，一直在思考这个问题。

刘宜伟和团队研发的弹性导电材料和弹性电极，已在该所孵化的宁波韧和科技有限公司转化成了柔性智能加热器、弹性智能传感器等产品。

值得关注的是，柔性智能加

热器像布一样轻薄柔软。“柔性智能加热器既可以弯折，又能水洗，只需一个小小的充电宝供电。通上电后，它就能以秒为单位快速升温，且发热均匀。”刘宜伟说，为了保障安全性，柔性智能加热器还经过阻燃处理，并具备自动的温度检测和温控功能，不用担心温度过高而给人体带来伤害。

受疫情影响，韧和科技无法启动生产线进行赶工缝制。“好不容易调来了一批警服，生产机器用不了，我们就用人工缝制，希望让这些英勇无畏的‘守夜人’感受到硬核科技带来的温暖。”刘宜伟紧急组织工程师，连夜在警服中手工缝入柔性智能加热器，并送到交警手中。



手工缝入柔性智能加热器的警服。

（通讯员供图）

滞留者变志愿者！ 他们收获温暖，传递温暖

本报讯（记者沈孙晖 何峰 成良田 通讯员林晓艳）“请出示核酸检测阴性证明……”昨天清晨，抗疫志愿者王杭阳和文家乐在镇海招宝山街道招宝新苑卡口守小门，按照疫情防控要求对进出车辆、人员仔细核对。

结束小门站岗后，两人一刻不闲，立即来到街道一处超市门口，引导前来购物的市民有序排队，保持1米间距……

王杭阳是温州人，文家乐是山东人，两人都在宁波市区一家公司工作。前段时间，他们来镇海办事，但该区因疫情实行临时封闭管理，两人不得不滞留在此。

身上的钱用完了，接下来的生活怎么办？两人感到手足无措。

“你们从哪里来？有地方住吗？”12月8日，正当王杭阳和文家乐走在路上发愁时，巡逻的鑫



王杭阳（白衣）和文家乐主动参与疫情防控。（通讯员供图）

邦物业公司负责人叶柱叫住了他们。得知两人的情况后，叶柱将王杭阳和文家乐引导到临时安置点

——招宝山街道新三宝服务社。“虽然素不相识，但困难之际有人伸出援手，街道、社区给我们提供

住宿的地方和食物，我们非常感谢。”王杭阳说。

知恩图报，王杭阳和文家乐偶然得知鑫邦物业公司有一支抗疫志愿者队伍后，立即报了名。“看到志愿者每天疲惫不堪仍奋战一线，我们深受触动，决定参加抗疫志愿服务活动。”文家乐说。

就这样，两人穿上防护服“就地转岗”，每天穿梭在招宝山街道的各个卡口。

早上6点半集合出发，负责沿街店铺巡查、核酸采集点和超市等地的秩序维护；晚上8点开始，负责小区卡口夜间值守……成为志愿者后，王杭阳和文家乐每一天都过得很充实。“他俩表现很不错，肯吃苦，肯干实事，有一颗奉献的心。”叶柱告诉记者。

据悉，两人的爱心又带动了一批人加入志愿者队伍，王杭阳还成了抗疫志愿小分队队长，带队开展志愿服务工作。

“当地政府、鑫邦物业让我们感受到温暖，我们想把这份温暖再传递给更多人。”王杭阳和文家乐说，镇海是一座爱心之城，等疫情结束后，他们想留在镇海工作。

驰援绍兴，助力隔离安置房建设 甬企不舍昼夜赶制4000套配电箱

本报讯（记者李敬平）一方有难，八方支援。这两天，绍兴正在与时间赛跑，以“小时”为单位倒排工期，加快推进疫情防控项目建设。为了助力绍兴隔离安置房建设，宁波圣安博电气有限公司大部分员工放弃休息，正在夜以继日地加班加点。3天时间

内，他们要赶制4000套户内配电箱。

昨晚10点多，宁波圣安博电气有限公司的车间里灯火通明，工人们来回搬运纸箱，拆箱、理货、组装，繁忙的生产场面打破了夜晚的宁静。公司总经理肖继保告诉记者，下午5点，

他们接到这笔紧急订单。听说是发往绍兴，用于隔离安置房建设的，他二话没说，立即调整生产计划，安排员工连夜赶制。

肖继保说，每天都看新闻，关注宁波、杭州、绍兴的疫情防控进展。“杭绍甬是‘三兄弟’，有困难大家一起扛。我们打算挑灯夜战，

今晚一定要把1000套户内配电箱赶制出来，送到绍兴。”

肖继保说：“明天要再赶制2000套，后天1000套。虽然时间紧、任务重、挑战大，但我们一定会坚决完成。”

肖继保是一名退伍军人。2004年底，从部队复员后，肖继保一直在宁波打拼，从一名销售员成长为创业者。他不仅积极上进，而且热心公益。他说，当兵时，大家用热血保卫国家、捍卫和平，“退役后，我们不能忘记军人本色，要继续发光发热，为社会贡献一份微薄力量”。

佩在服务中任劳任怨、无怨无悔，得到家人的全力支持。以“乐于奉献，回报社会，传递正能量”作为家训，章燕佩一家得到了社会各界的肯定。

美丽建功，全速开展家庭发展共促行动。在鄞州，美丽庭院创建与精品线路打造的有机结合，与美丽产业发展的有机结合，不断拓展美丽庭院创建的内容和外延。鄞州区妇联同区住建局、农业农村局及各镇街道密切联系，共同进行美丽庭院创建“十百千万”行动考核验收，最终确定将瞻岐镇东一村等10个村命名为美丽庭院样板村、100条风景线命名为美丽庭院风景线。此外，举办女性创客培训班、巾帼云创客数字营销赋能训练营、巾帼人才专场招聘会，进一步拓宽女性就业机会，搭建更好的女性就业平台，推进美丽经济发展。

“数智导航”上线， 600多个政务事项网上速找速办



“数智导航”系统高频事项选择界面。

（董娜 摄）

本报讯（记者董娜 通讯员陈冰曲）“我社保卡前几天丢了，正犹豫疫情防控期间要不要去窗口补办，没想到现在网站上就可以直接办理，新的社保卡快递就能送到家。”昨天下午，市民王先生悬着的心终于放下了，得益于江北“数智导航”系统上线，他在网上只花了几分钟就完成了社保卡补办事

项找办事主体，网办率大幅提升。

“我们充分利用了移动端便捷、灵活，打破时间、空间界限的特点，再一次做实了‘互联网+政务服务’，实现了政务服务从‘纸间到指尖’的第二次飞跃。同时，‘数智导航’系统所展现的实用性和适用性，也为其他地区提供了样板。”江北区审管办主要负责人表示。

针对当下群众网上办事多但事项难找、界面不清等情况，为避免疫情防控期间人员聚集，江北在全市创新开发政务服务“数智导航”系统，将区域内实际有办事需求的600多个高频事项，按照“个人单个事项”“个人跨部门事项”“企业单个事项”“企业跨部门事项”设置4个界面，所有事项在江北区政府网站上一屏展示，实现“一屏找事项、一点即办理”。这样一来，群众、企业等只需30秒即可找到对应事项，进入办理流程，实现了从“办事主体找事项”到“事

项找办事主体”“一本通”为许多企业和群众提供了升级版的“最多跑一次”服务。在家里扫描二维码，即可预知要办事项的申请条件、申报材料、办理流程等信息，并直接在网申报（预审）办理，高效又便捷。

“疫情防控期间，要满足企业和群众政务服务特殊需求，正是我们新模式、新服务发力的时候，把办事码送上门，把审批链推上线，全力用贴心的服务把百姓需求和网上审批串起来。”江北区审管办相关负责人说。

助力好货“出山”农户共富 农好奉化体验馆入驻直播基地

本报讯（记者余建文 通讯员严梓宁 樊建威）昨天，农好奉化品牌服务中心在奉化区“亲爱的玛丽”网红直播基地挂牌，通过打造线上线下农业服务平台，助力优质奉化农货“出山”，帮助农户增收共富。

“老话说，‘跑过三关六码头，吃过奉化芋艿头’。但现在更流行一句话，叫‘不跑三关六码头，就能吃到奉化芋艿头’……”活动现场，奉化农产品销售商带着芋艿头、油焖笋等产品，走进“亲爱的玛丽”直播间，与主播一起为家乡好货吆喝。真挚的情感、质朴的讲解，让本地农货受到众多线上消费者的追捧和抢购。

“农好奉化”是奉化区农业农村局打造的集品牌建设、农产品推广、农耕文化传播于一体的综合性服务平台。这次与网红直播基地合

作，旨在推动农业电商新业态发展，打通农产品产销对接“最后一公里”。

“今天直播时间不长，但业绩很不错，给了我们很大信心。”奉化区农产品经销商郑秩芳说，奉化有很多名优特农产品，现在在直播平台助力，将发展更多线上客户群，让奉化好货行销全国。

目前，农好奉化体验馆和直播间汇集了30余种农产品，有奉化本地特产的芋艿头、桃胶、香榧、油焖笋等，还有来自对口帮扶地区四川省凉山彝族自治州甘洛县的苦荞麻饼等特色农产品。

奉化区农业技术服务总站站长王明亚说，希望通过专业化团队运作，发掘、培养一批农播达人，打造高效的农产品产销链条，让奉化好货越卖越俏，实现品牌力、附加值双提升。



农户当主播，吆喝奉化好货。

（余建文 严梓宁 摄）

江北洋市中心河泵站工程开工

本报讯（记者王博 通讯员王文娜 郑鑫）伴随着隆隆挖掘机启动声音，位于江北区洋市中心河姚江出口处的洋市中心河泵站工程日前启动，这标志着宁波市清水环通一期工程又迈进了一步。

水系互联互通、改善水体生态具有重要意义。

据介绍，江北洋市中心河泵站工程是宁波市重点工程清水环通（一期）工程的重要组成部分。宁波市清水环通工程是省重点水利工程，是我市河道水环境综合治理生态提升专项行动的龙头工程。截至12月初，宁波市清水环通（一期）工程的18个项目已开工10个，开工率55.6%。其中，引调水和排涝泵站、区域节制闸等重要节点工程已全面开工建设。

宁波市清水环通（一期）工程的18个项目已开工10个，开工率55.6%。其中，引调水和排涝泵站、区域节制闸等重要节点工程已全面开工建设。

深入推进家庭家教家风建设 鄞州谋划开展全域家风文明创建



本报讯（记者徐欣）连日来，鄞州区把学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设重要论述与学习贯彻六中全会精神有机贯通，深化家庭文明建设，加强家庭教育指导服务，开展“我为妇女群众办实事”实践活动，深入谋划开展全域家风文明创建。

育宣传指导，大力普及科学育人理念，通过巾帼宣讲团、家长学校、儿童之家等阵地广泛宣传新时代家庭观内化于心、外化于行，培育挖掘了一大批“文明家庭”。

李龙是甬动爱心服务中心公益组织的一名志愿者，“乐善好施，

崇德向善，修己惠人，笃行致远”是他家的家训。李龙总是忙于公益事业，妻子石世宏非常理解、支持，从无怨言。石世宏从事法律工作20年，平时对社区居民免费提供法律咨询。

党员志愿者章燕佩带领几名热心社区公益事业的居民，成立了“华光城社区红娘站”，并开设了一条热线电话——芳燕红线，为社区内的单身男女提供无偿的牵线服务。目前，在册会员已有2.6万人，有800多对情侣正处于热恋中，登记结婚的有400多对。章燕